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співробітництву з Україною пов’язана також із прийнятим китайським 
керівництвом рішення про створення «іноземних продовольчих баз». Ідеться про 
використання агропромислових можливостей України в комбінації з 
інвестиційними і технологічними потужностями Китаю. 
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НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОИТИЧНЕ ВИХОВАННЯ ШКОЛЯРІВ 

В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
Величко Р.М., Гриньова В.С. 

(Полтава, Україна) 
 
Державотворчі процеси, які відбуваються в незалежній Україні протягом 

останніх десятиліть зумовили необхідність вирішення проблеми виховання 
національно-свідомих громадян, справжніх патріотів, відданих Вітчизні та 
спрямованих на плідну працю в ім’я рідного народу. 

Значну увагу приділено й на законодавчо-освітньому рівні, про що свідчать 
державні документи: Державна національна програма «Освіта» («Україна 
ХХІ століття»), Указ президента «Про заходи щодо розвитку духовності, захисту 
моралі та формування здорового способу життя громадян», «Концепція 
громадянського виховання особистості в умовах розвитку української держави», 
«Концепція патріотичного виховання учнівської молоді», Національній доктрині 
розвитку освіти України у XXI столітті, де визначені стратегічні завдання 
виховання в особистості любові до Батьківщини, усвідомлення нею свого 
громадянського обов’язку на основі національних і загальнолюдських духовних 
цінностей, утвердження  якостей громадянина-патріота. Основою системи 
виховання в українській школі стає національна ідея, що відіграє роль 
консолідаційного фактору в формуванні у молодого покоління активної 
громадянської позиції, відповідальності за народ, країну. Розвиток сучасної 
системи шкільної освіти передбачає її переформатування від авторитаризму в 
навчанні і вихованні школярів до гуманних суб’єкт-суб’єктних взаємин, 
толерантного і доброзичливого ставлення до дітей, впровадження принципів 
демократизації і гуманітаризації, застосування особистісно-розвивальної 
методології та відповідних інноваційних методик. 

У результаті теоретичного дослідження проблеми формування готовності 
старшокласників до військової служби були визначені ключові поняття: 
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– формування готовності старшокласників до захисту Вітчизни – це 
система методологічних підходів, педагогічних цілей, форм, методів, способів та 
прийомів, виконання яких забезпечує в учнівської молоді морально-духовну, 
освітню, фізичну, психологічну та соціальну готовність до військової служби та 
захисту Вітчизни; 

– готовність старшокласників до захисту Вітчизни – це всебічна готовність, 
а саме морально-духовна, освітня, фізична, психологічна та соціальна готовність 
старшокласників до військової служби та захисту Вітчизни, що зумовлена 
свідомим прийняттям цінностей військово-патріотичного виховання та виконання 
конституційного обов’язку забезпечення захисту суверенітету і територіальної 
цілісності України. 

Одним із провідних методологічних підходів щодо формування готовності 
старшокласників до військової служби у контексті положень «Нової Української 
школи» став компетентнісний підхід. Він полягає у взаємозв’язаному формуванні 
у старшокласників ключових та предметних компетентностей; логічній 
послідовності й достатності засвоєння старшокласниками предметних 
компетентностей; орієнтації під час реалізації формування готовності до 
військової служби на особистість учня як на мету, результат і головний критерій 
його ефективності. Цей підхід вимагає вивчення і врахування індивідуальних 
особливостей старшокласників, їхніх потенційних можливостей та інтересів у 
процесі вивчення предмету «Захист Вітчизни» та військово-патріотичного 
виховання, що конкретизується в індивідуальному та диференційованому 
підходах. 

Реалізація компетентнісного підходу щодо готовності старшокласників до 
військової служби в контексті положень «Нової Української школи» передбачає 
впровадження у навчально-виховний процес школи завдань формування в учнів 
ключових компетентностей: 

1. Спілкування державною (і рідною, у разі відмінності) мовою. 
2. Спілкування іноземними мовами. 
3. Математична компетентність. 
4. Основні компетентності у природничих науках і технологіях. 
5. Інформаційно-цифрова компетентність. 
6. Уміння вчитися впродовж життя. 
7. Ініціативність і підприємливість. 
8. Соціальна та громадянська компетентності. 
9. Обізнаність та самовираження у сфері культури. 
10. Екологічна грамотність і здорове життя. 
Застосування методів і прийомів стимулювання, мотивування та 

заохочення з метою забезпечення емоційно-ціннісного впливу на 
старшокласників, спрямованого на формування в них прагнення до діяльності, що 
передбачає підготовку до військової служби та захисту Вітчизни. 

Аналіз наукових робіт англомовних країн показав, що в концепції безпеки 
альянсу НАТО відсутнє поняття готовності щодо захисту країни від військової 
агресії. В концепції безпеки альянсу вживається поняття готовності в контексті 
колективного захисту інтересів країн членів альянсу НАТО. Відтак, в цих країнах 
відсутні дослідження, що присвячені проблемі формування готовності до захисту 
Вітчизни. 

Отже, сучасний етап розвитку української державності потребує 
постійного пошуку та оновлення націєтворчих смислів та світоглядних орієнтирів 
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виховання молодого покоління країни. Героїчне сьогодення вимагає швидкої 
реакції на сучасні виклики за умови переформатування свідомості на 
українознавчі, ріднокультурні, людиноцентичні цінності, закладені глибоко в 
ментальних архетипах нашого народу. Їх відродження, популяризація та 
свідоме культивування є пріоритетом національно-патріотичного виховання 
дітей та учнівської молоді. 
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ПАЛЕОНТОЛОГІЧНІ МУЗЕЇ ПРИ ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ 
ТА ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Вертель В.В. 
(Суми, Україна) 

 
В Україні активно розвивається музейна справа, зростає роль краєзнавчої 

роботи. Кожен куточок України має свою неповторну яскраву історію та 
природу. Завдяки педагогам, які усвідомлюють та пропагують ґрунтовні знання 
з природничих дисциплін, у нашій державі створено і діє низка музеїв при 
навчальних закладах загальної середньої та позашкільної освіти. Вони мають 
свою специфіку і відрізняються від державних (юридичних осіб). Протягом 
багатьох років на основі цих музеїв з часом сформувалась галузь освітянського 
краєзнавства. У таких музеях природа краю живе не тільки в експонатах, але й 
активно використовується у щоденній освітній роботі з учнями, вихованцями, 
педагогами та гостями. 

Сучасна мережа музеїв Сумської області, що діють у складі підприємств, 
установ, організацій та навчальних закладів, налічує 102 одиниці, з них 
функціонує лише один музей природничого профілю – «Зоологічний музей 
Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка», що 
розміщений на базі однойменного навчального закладу [1, с. 113]. 

На базі Комунального закладу Сумської міської ради – Сумського 
міського центру еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді (далі – 
ЦЕНТУМ) у 2012 році засновано музей, який належить до типу науково-
навчальних, групи природничих, а саме палеонтологічних [2, с. 30]. Музей має 
освітню мету – допомагає у реалізації освітніх програм і педагогічних методик, 
проведенні науково-дослідних робіт. Він не належить до музеїв закритого типу 


